

AGRICULTURĂ



POL

PARTIDUL
OAMENILOR
LIBERI

Preambul

Chiar dacă POL este un partid local, iar agricultura este reglementată la nivel central, prezentăm câteva propuneri în legătură cu acest domeniu important cu precădere în mediul rural.

Județul Mureș are o lungă tradiție în domeniul agriculturii, datorită potențialului extraordinar de care dispune, fiind în perioada comunistă numărul unu în producția de lapte la nivel național. Dar începutul secolului XXI ne-a găsit cu o agricultură precară, mărunțită, înapoiată ca tehnică și cu multe probleme de ordin administrativ.

În acest sens care este rolul Târgu-Mureș-ului ca și reședință de județ? Ce se poate face de la nivelul capitalei de județ pentru bunăstarea cetățenilor?

Ca răspuns la aceste întrebări, am identificat 4 posibile soluții pe care le propunem spre dezbatere publică.



1. Parteneriatul public-privat

Este un parteneriat win – win (câștig-câștig), în care atât administrația publică locală, cât și investitorii privați din domeniu au de câștigat. Tendința în agricultura europeană este de a investi în cercetare – dezvoltare, care să creeze plus valoare. Județul Mureș, astăzi, la nivel de suprafață nu se poate compara cu cele din sudul țării sau din Moldova.

De aceea, parteneriatul public-privat orientat spre cercetare este soluția pe termen scurt și mediu pentru revitalizarea acestui domeniu. După modelul comunei Sângeorgiu de Mureș, unde își desfășoară activitatea de cercetare concernul german BVN (dar care, atenție!, nu aduce plus valoare comunei, datorită lipsei de implicare eficientă în comunitate), Primăria Târgu-Mureș poate și trebuie să identifice potențialele corporații, care să investească în comunitatea noastră, asigurându-le cadrul administrativ necesar.

2. Promovarea produselor locale în piețele urbane

Este din ce în ce mai greu pentru producătorii autohtoni să își vândă produsele în piețele din oraș din cel puțin două cauze: comercianții intermediari și amenzile mari, periodic, date de cei de la administrația piețelor.

Producătorii locali trebuie să beneficieze de consultanță pentru a respecta toate reglementările și nu să fie amendați. Aceste acțiuni nu fac decât să descurajeze micii producători locali și să îi determine să renunțe la a-și mai promova marfa în oraș, preferând alte destinații. Prevenția și informarea, în detrimentul sancțiunilor va duce la dezvoltarea comerțului practicat de micii producători.

3. Resursa umană

Cea mai stringentă problemă a agriculturii este cea a resursei umane, dar mai ales a resursei umane calificate. În orașul nostru funcționează Colegiul Agricol “Traian Săvulescu”, iar din prezentarea de pe site aflăm că “Școala noastră urmărește să satisfacă nevoile tuturor tinerilor și adulților interesați în formarea inițială și continuă într-o profesie utilă societății și comunității locale”. Doar că unitatea de învățământ nu este conectată tendințelor, iar specializările sunt depășite ca timp și spațiu. Nu se abordează subiecte cum ar fi schimbările climatice, securitatea alimentară, risipa hranei, etc.

De aceea este necesară o regândire a planului de învățământ, astfel încât fiecare absolvent să poată fi util domeniului și să se poată integra mai repede în noul loc de muncă.

4. Informarea cetățenilor

Agricultura și domeniile conexe sunt într-o permanentă schimbare, iar provocările și încercările de zi cu zi sunt tot mai mari. De aceea considerăm că informarea online a cetățenilor (pe site-ul primăriei/newsletter) cu privire la noutățile și alertele din aceste domenii este imperios necesară.